

## ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΟΜΑΔΑΣ COMENIUS ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΟΥ

### Εκπαιδευτική Επίσκεψη/Μετακίνηση στα πλαίσια του Προγράμματος Comenius στην πόλη Albi της Γαλλίας

Διάρκεια επίσκεψης: 19/01/2014 – 26/01/2014

Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα: Comenius Project 2012-14

Γενικός τίτλος Προγράμματος: «Today Blue Planet, But Tomorrow? »

Αριθμός Σύμβασης: 2012-1-RO1-COM06-224117

Θέμα της εκπαιδευτικής επίσκεψης: Παρουσίαση εργασιών

Γλώσσα επικοινωνίας/εργασίας: Αγγλική

Συμμετέχοντες στη συνάντηση: Η ελληνική αποστολή αποτελούνταν από δύο καθηγήτριες και τέσσερις μαθητές (δύο μαθήτριες και δύο μαθητές). Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης με αποστολές τους τα συνεργαζόμενα σχολεία από την Ιταλία, την Ισπανία, την Πολωνία και την Πορτογαλία.

Ειδικότερα συμμετείχαν τα σχολεία:

- Bellevue, Albi, France
- Γυμνάσιο Παναιτωλίου, Παναιτώλιο, Ελλάδα
- Gimnazjum im. majora pilota A. Tomiczka w Lyskach, Lyski, Poland
- Escola Básica Integrada do Esteval, Montijo, Portugal
- Instituto De Enseñanza Secundaria "Virgen Del Puerto", Plasencia, Spain

Συμμετέχοντες Έλληνες εκπαιδευτικοί:

1. Μαργάρα Θεοδώρα, Διευθύντρια Σχολείου, Κοινωνιολόγος
2. Μαρία Λανοπούλου, Υπεύθυνη του Προγράμματος, Φιλολόγος

### ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

#### Προετοιμασία συνάντησης

Στο διάστημα που προηγήθηκε της συνάντησης στη Γαλλία υλοποιήσαμε τις εξής εργασίες:

- 1) Δημιουργία πόστερ με θέμα: «Επαγγελματικές δραστηριότητες της χώρας που σχετίζονται με το νερό»
- 2) Δημιουργία ενός ιστορικού, γεωγραφικού και οικονομικού χάρτη της Ευρώπης με

εικόνες από πόλεις που σχετίζονται με το νερό. Το χάρτη προσφέρθηκε να ετοιμάσει το σχολείο υποδοχής, ενώ όλα τα σχολεία ανέλαβαν την υποχρέωση να αναρτήσουν στο χάρτη 4 φωτογραφίες από πόλεις της χώρας τους με σημαντική δραστηριότητα σχετική με το νερό.

## **Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2014**

### Ημέρα ταξιδιού

08:00 Αναχώρηση από το Αγρίνιο με προορισμό την Αθήνα και το αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος».

13:00 Άφιξη στο αεροδρόμιο

17:00 Πτήση προς Τουλούζη με ενδιάμεση στάση στο Άμστερνταμ

22:30 Άφιξη στην Τουλούζη όπου μας υποδέχτηκαν ο διευθυντής του σχολείου Jerome Perez και ο καθηγητής Patrice Benne.

23:30 Άφιξη στο σχολείο, όπου τους μαθητές μας ανέμεναν οι οικογένειες φιλοξενίας. Τακτοποίηση καθηγητών σε ξενοδοχείο της πόλης.

## **Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2014**

Συνάντηση των αποστολών στο σχολείο. Ξενάγηση από το διευθυντή του σχολείου Jerome Perez, στους χώρους του σχολικού συγκροτήματος, το οποίο περιλαμβάνει τρία σχολεία College, Lycee και Διετή Σχολή προετοιμασίας για το Πανεπιστήμιο. Φοιτούν συνολικά 1400 μαθητές από 10 ως 19 περίπου χρονών. Στο σχολείο-εταίρο μας, College Bellevue, φοιτούν και μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες. Οι πλούσιες υποδομές του σχολείου (εργαστήριο μαγειρικής, κατασκευών, θερμοκήπιο κλπ) δίνουν τη δυνατότητα στους μαθητές να καλλιεργήσουν τις ικανότητές τους.



Ακολούθησε μια όμορφη και ζεστή εκδήλωση υποδοχής. Ο Διευθυντής μας υποδέχτηκε στο σχολείο και άνοιξε επίσημα τις εργασίες της συνάντησης. Στη συνέχεια οι μαθητές της ομάδας Comenius του σχολείου με την καθηγήτριά τους Celine Lipomi, υπεύθυνη του Προγράμματος, μας

καλωσόρισαν με μια μικρή γιορτή.

Στην συνέχεια οι μαθητές μας, μαζί με τα αδέρφια τους/γάλλοι οικοδεσπότες παρακολούθησαν μάθημα στις τάξεις τους.

#### Παρουσίαση εργασιών

Στο χώρο υποδοχής του σχολείου αναρτήσαμε τα πόστερς με τις επαγγελματικές δραστηριότητες της χώρας μας που σχετίζονται με το νερό και συμπληρώσαμε στον ευρωπαϊκό χάρτη που είχε ετοιμάσει η Γαλλία τις εικόνες από σημαντικές πόλεις και περιοχές που βρίσκονται δίπλα σε νερό.



#### Υποδοχή στο Δημαρχείο,

Ο αντιδήμαρχος της πόλης Albi, καλωσόρισε και υποδέχτηκε στο ιστορικό και διατηρητέο κτίριο του Δημαρχείου της πόλης (κτίστηκε το 1820) τις αποστολές των σχολείων εταίρων, ενημέρωσε σύντομα για το παρελθόν της περιοχής, αλλά και για τα δεδομένα του παρόντος και τις προοπτικές του μέλλοντος της περιοχής.

#### **Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2014**

Πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη επίσκεψη και πεζοπορία στην περιοχή Sidobre. Το Sidobre είναι το μεγαλύτερο οροπέδιο γρανίτη της Ευρώπης. Βρίσκεται στην καρδιά του Περιφερειακού Φυσικού Πάρκου του Haut Languedoc. Ο πεζοπόρος συναντά τεράστιες γρανιτένιες πέτρες σμιλεμένες από το χρόνο. Κάποιες αψηφούν τους νόμους της βαρύτητας. Ενώ ζυγίζουν μέχρι 900 τόνους, ισορροπούν πάνω σε άλλες σε 7 μέτρα ύψος.

Επίσκεψη στο Salvetat sur Agout, ένα όμορφο μεσαιωνικό χωριό στο φυσικό πάρκο του Haut Languedoc και στο εργοστάσιο “Salvetat” όπου εμφιαλώνεται το δημοφιλές στη Γαλλία μεταλλικό νερό “Salvetat”.

## Τετάρτη 22 Ιανουαρίου 2014

Ξεναγήση στο ιστορικό κέντρο της πόλης Albi, που από το 2010 έχει προστεθεί στον κατάλογο της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO. Επισκεφτήκαμε τον καθεδρικό ναό της Αγίας Καικιλίας, γοτθικού ρυθμού του οποίου η κατασκευή διήρκεσε 2,5 αιώνες, από το 13ο μέχρι το 16ο αι. όπως και το επισκοπικό παλάτι, που στεγάζει σήμερα το μουσείο Toulouse Lautrec Museum (η



πόλη είναι η γενέτειρα του ζωγράφου Ανρί ντε Τουλούζ-Λωτρέκ). Το μουσείο περιλαμβάνει πλούσια συλλογή έργων του σπουδαίου Γάλλου ζωγράφου.

Απογευματινή δραστηριότητα/παιχνίδι ανακάλυψης στοιχείων ιστορίας της πόλης οργανωμένο σε ομάδες και με διαγωνιστικό χαρακτήρα ώστε όλοι να γνωρίσουμε καλύτερα την πόλη και την ιστορία της.

## Πέμπτη 23 Ιανουαρίου 2015

Επίσκεψη στο Museum “Le Saut du Tarn”. Το μουσείο βρίσκεται στην καρδιά της πρώην βιομηχανικής περιοχής της Saut du Tarn στις όχθες του ποταμού Tarn . Ιδρύθηκε το 1995 από πρώην εργαζόμενους του εργοστασίου μεταλλουργίας σε κτήριο του εργοστασίου. Το μουσείο αποτελεί για τον επισκέπτη αποκάλυψη της βιομηχανικής ιστορίας του 19ου και 20ου αιώνα και έδωσε την ευκαιρία σε όλους



μας να συνειδητοποιήσουμε τις συνθήκες εργασίας ενηλίκων και ανηλίκων, αλλά και την ανθρώπινο κόπο και ιδρώτα που χρειάστηκαν για την επίτευξη της βιομηχανικής ανάπτυξης.

Επίσκεψη στο παραπλήσιο εργοστάσιο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με την αξιοποίηση του νερού του ποταμού Tarn. Οι καθηγητές, και οι οικογένειες των



μαθητών του College de Bellevue, οργάνωσαν την Αποχαιρετιστήρια Γιορτή της συνάντησης στο Albi. Το εστιατόριο του σχολείου έγινε μια μεγάλη αίθουσα γιορτής, με πολύχρωμα φώτα, δυνατή μουσική, εδέσματα που ετοίμασαν γονείς και καθηγητές και μπόλικο κέφι. Ο χορός, οι πλάκες των μαθητών μεταξύ τους, και η επικοινωνία όλων μας με τις οικογένειες που φιλοξένησαν τους μαθητές μας έδωσαν την δυνατότητα ακόμη μια φορά για πολυπολιτισμική ανταλλαγή, επικοινωνία και αλληλεπίδραση.

### **Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014**

Επίσκεψη στη Μονάδα επεξεργασίας οικιακών λυμάτων της περιοχής. Παρακολούθηση μαθήματος στις τάξεις για τους μαθητές μας.

Αναχώρηση από το Albi.

Άφιξη και τακτοποίηση στην Τουλούζη. Απογευματινή περιήγηση στην πόλη.

### **Σάββατο 25 Ιανουαρίου 2014**

Πρωινή περιήγηση στο ιστορικό κέντρο της πόλης, γνωριμία με το Capitole, τον ποταμό Garonne, τα πλακόστρωτα δρομάκια. Συναρπαστική επίσκεψη στην Airbus Aeroconstellation, και συγκεκριμένα στο εργοστάσιο J. L Lagardere, την αίθουσα τηλεμετρίας, τους χώρους συναρμολόγησης και δοκιμών του Airbus A380. Τα μέλη της Ελληνικής αποστολής ξεναγηθήκαμε στους χώρους του



γιγάντιου εργοστασίου, γνωρίσαμε αναλυτικά την διαδικασία παραγωγής του αεροσκάφους, οι μαθητές μας επιβιβάστηκαν και εξερεύνησαν πρωτότυπο τμήμα αεροσκάφους Airbus A380, μήκους 16μ και άκουσαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον πληροφορίες για την αεροκατασκευαστική δραστηριότητα της Γαλλικής επιχειρηματικής δράσης.

## **Κυριακή 26 Ιανουαρίου 2014**

### Επιστροφή στην Ελλάδα

06:30 Πτήση προς Ελλάδα με ενδιάμεση στάση στο Άμστερνταμ

17:00 Άφιξη στο αεροδρόμιο “Ελευθέριος Βενιζέλος”

23:00 Άφιξη στο Αγρίνιο

### **ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ**

Απολαύσαμε τη ζεστή φιλοξενία και άριστη οργάνωση του College de Bellevue. Το σχολείο οικοδεσπότης μας στην Γαλλία, οργάνωσε μια ουσιαστική και παραγωγική συνάντηση Comenius στο πνεύμα της πολυπολιτισμικής συνύπαρξης και επικοινωνίας, με γνώσεις και ενδιαφέρουσες εμπειρίες στο θεματικό πεδίο του προγράμματος μας δηλ το νερό. Τα σημαντικά στοιχεία της γαλλικής κουλτούρας, ευγένεια, ιστορία, περιβάλλον, γαστρονομία, αλλά και η επικοινωνία με τα άλλα σχολεία εταίρους που συμμετείχαν στη συνάντηση έδωσαν την ευκαιρία για αλληλεπίδραση.

Οι μαθητές φιλοξενήθηκαν από γαλλικές οικογένειες και γνώρισαν τον γαλλικό τρόπο ζωής, ενώ ήρθαν σε επαφή και επικοινωνήσαν με συμμαθητές τους από 4 άλλες χώρες. Δημιουργήθηκαν σχέσεις και ξεκίνησαν φιλίες.

Οι καθηγητές ήλθαμε σε επαφή με το γαλλικό εκπαιδευτικό σύστημα, γνωρίσαμε “εκ των έδων” το

γαλλικό σχολείο και την καθημερινότητα του, παρακολουθήσαμε μαθήματα και συνεργαστήκαμε με τους συναδέλφους των άλλων χωρών σε πνεύμα κατανόησης και δημιουργίας.

Έτσι πέρα από τις γνώσεις για το νερό, τη σημασία και την αξιοποίηση του, οι συμμετέχοντες και κυρίως οι έφηβοι μαθητές, πήραν εικόνες ομορφιάς, εμπειρίες επικοινωνίας, διαφορετικότητας και φιλίας, βιώματα συνεργασίας, δημιουργίας, προσαρμοστικότητας και ανθρωπιάς σε μια πολυπολιτισμική ευρωπαϊκή κοινότητα. Εικόνες, εμπειρίες και βιώματα που θα τους βοηθήσουν να ανοίξουν τα



«παράθυρα του κόσμου τους» και να δημιουργήσουν το μέλλον τους.  
Ήταν μια εβδομάδα με «πολύ μάθημα», πολλές γνώσεις, αξέχαστες για όλους. Μια «εβδομάδα σχολείου» που μόνο το «Ευρωπαϊκό σχολείο» μπορεί να προσφέρει.

### **ΔΙΑΔΟΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ**

Δημιουργία οπτικοακουστικού υλικού με την ενεργό συμμετοχή των μαθητών που συμμετείχαν στο ταξίδι.

Παρουσίαση του υλικού και πλήρης ενημέρωση των μαθητών του σχολείου μας για την Συνάντηση στη Γαλλία σε αφιερωμένη στο σκοπό αυτό, ώρα.

Ανάρτηση του υλικού στο site του σχολείου μας.

Ενημερωτική εκδήλωση, ανοιχτή στην τοπική κοινωνία εκτός ωραρίου του σχολείου μας.



Παναιτώλιο, 14/2/2014  
Η Υπεύθυνη του Προγράμματος

Λανοπούλου Μαρία